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简介  
背景

从 2018-19 学年开始，Portland Public Schools（PPS）就开始与 Panorama Education 合

作，通过成功学校调查，来更好的理解学生、家庭和员工对于整体学校风气的感受。下列报告总

结了 2021 年春成功学校调查的结果，有超过 27000 名学生、家庭成员和员工参与了本次调查。 

 
在当下这一独特的学校状况下，学生、家庭和员工的声音更是前所未有的重要。考虑到 2020-

21 学年的情况，在这一独特的学习状况下收集负反馈是至关重要的，这能让 PPS 快速的对学

术、社交-情感学习和资源的访问需求做出响应。 

 
调查内容

在 2021 年春季，PPS 组织了六个版本的成功学校调查：（3-5）年级学生和（6-12）年级学生

1，家庭，教学员工和非教学员工，以及学校负责人2。调查的主要主题如图 1 中所列。 

 
图 1：2021 年春季成功学校调查主题 

 

学生 家庭 员工 学校负责人

参与度
参与障碍 明示 教学 学区负责人

学校风气 家庭 学校沟通 成人对 的关注 学区负责人关系

学校安全 学校风气 学校风气 反馈和教学

归属感
学校适应性 学校安全 整体学区参与度

学生关系 学校安全 员工 家庭关系 专业学习

学生参与度
 员工 负责人关系 学校风气

教师 学生关系
 

员工关系 员工参与度

多元化和包容性
 

员工疲劳和留存率 员工 家庭关系

文化意识和行为
 与学术教学相结合  

 
 

教育所有学生
 

 
 

学生意识形态
 

 
 

教职员工成长心态
 

 
 

坚毅
 

1 今年，3-12 年级的受访学生与此前 4-10 年级的学生进行了比较。 

2 这也是对学校负责人调查的第一年。 

*这两个主题仅包含在 6-12 年级版本的学生调查中。 

**这四个主题仅包含在教学员工版本的员工调查中。 
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调查方法

有多少人参加了调查？ 

图 2 显示了在 2021 年春季调查中收到的回应数量。请见附录的第 20-25 页，了解受调者的人

口学划分。 

 
图 2：调查回应数量 

 

# 回应人数 

学生，3-5 年级 

学生，6-12 年级 

家庭教学员工 

非教学员工 

学校负责人 

份回应

份回应

份回应

份回应

份回应

份回应

 

结果该如何报告？ 

调查问题根据积极比例的方式进行打分。当问题的得分为“74% 积极”时，也就意味着有 74% 

的受调者选择了积极的答案选项。问题按主题进行分组。然后按照每个问题积极回答百分比的

平均值，计算该主题的得分。 

问题示范：您在当前的班级中投入了多少精力？ 
 

 
几乎完全没有投入

投入了一点精力

部分精力

很大精力

极大精力

74% 
积极 
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摘要 
在 2021 年春季成功学校调查结果中的主要优势和建议发展方向。 
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PPS 成功学校调查结果 

学区优势的总结和建议发展方向，均已得到了调查数据的支持。 

如需更加深入的分析，请见结果概述（第 8-17 页）。 

总体而言，就学生们、家庭和员工来说，多元化和包容性仍然是我们的 优势 

学生们（6-12）报告在不同种族、民族和文化群体上都得到了公平的对待。 

 

84% 的学生表示，学校中来自不同种

族、名族和文化的成年人都非常或极

为公正。 

（与 2019-20 相比上升了 9 个点） 

 

80% 的学生表示，学校中来自不同种族、名

族和文化的学生都非常或极为公正。 

（与 2019-20 相比上升了 8 个点） 

总体来说，家庭的报告中学校与各文化的人们交流良好。 

 

93% 的家庭表示学校与来自他们文化的人交流不畅， 并不是问题，或只是个小问题。 

员工 成员们在文化回应的教学实践报告中，均非常积极。 

 

91% 的教学员工表示，他们非常或极为擅长将不

同背景人们的新素材融入课程之中。 

90% 的非教学员工表示，他们会在大多数时间

或始终在运用文化回应的教学方式。 

 

社区内的尊重 

 

群体 

 
问题 

% 

积极 
从 2019-20  

开始 

（3-5）/（6-12） 

学生 
你的老师有多尊重你？ 91% / 97% +7 / +12 

（3-5）/（6-12） 

学生 
在你的学校是否经常看到人们不尊重他人？ 61% / 52% +29 / +29 

家庭 
总的来说，您认为您孩子学校的老师对您的孩子有多尊重？ 

81% +2 

教学/非教学 教师/员工与学生之间关系的尊重程度有多高？ 
85% / 85% +13 / +18 

学校负责人 
员工与学生之间的关系的尊重程度有多高？ 

78% 无法提供 

优势领域 

http://www.panoramaed.com/
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学生-学生关系 

只有 37% 的小学和 15% 的中学学生认为， 

目前学校中与其他学生沟通‘良好’或‘很好’。 

学生-成人关系 

只有 40% 的小学和 26% 的中学学生认为， 

与学校中的成年人沟通‘良好’或‘很好’。 

员工学校关系 

当被问及“与去年比较，你觉得现在与同事之间建立起关系困难或者简单了多

少”时，只有 9% 的教学和 10% 的非教学员工做出了积极的回应。 

 

 

 
 

不同种族/民族的学生、家庭和员工 对学校安全的印象有显著的不同 

 

尽管从整体看学校的安全还是得到了很多积极的回应... 

非教学：83% 赞同, 家庭 80%, 教学 78%, 学生 73% 
 

...在学校安全方面，很多种族团体报告明显低于学区的平均值。 

（数字如下表所示，且点数低于学区平均得分）

   个团体直接的沟通受到了限制 

 

  

发展方向 

学生(6-12) 

 加拿大原住民/本土居民：-17 

非洲裔美国人：-6 

中东/北非: -6 

美洲印第安人/阿拉斯加原住民: -5 

非教学员工 

太平洋岛民：-9 
非洲裔美国人: -4 

家庭 

美洲印第安人/阿拉斯加原住民: -8 

西班牙裔/拉丁美裔：-3 

亚洲人 & 非裔美国人: -1 

教学员工 

美洲印第安人/阿拉斯加原住民: -8 

中东/北非: -6 

非洲裔美国人: -5 

学生（3-5） 

加拿大原住民/本土居民: -25 

美洲印第安人/阿拉斯加原住民: -15 

中东/北非: -15 

太平洋岛民：-10  

非洲裔美国人：-9  

西班牙裔/拉丁美裔：-9 

http://www.panoramaed.com/
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结果概述 
受调人团体的结果概述。 

 
学生（3-5） 

学生（6-12） 

家庭 

学校负责人 

员工-教学及非教学 

http://www.panoramaed.com/
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3-5 年级 学生 
学生们会被要求队一系列风气和 SEL 话题进行反馈；在下列图 3 中已展示出了学区内共 6,118 个

反馈的综述。 

 
图 32021 年春季学生（3-5）调查结果综述 

 
 

 
积极比例 

与全国其他地方相比 

（小学） 从 2020* 年起更改 

学校安全 无法提供 +10 

教师-学生关系 百分之 +6 

学校风气 百分之 +14 

归属感 百分之 +5 

学生参与度 无法提供 无法

提供

学生关系 无法提供 无法

提供

参与度 百分之 +2 

的调查结果仅包括了 年级。 的调查结果包括了 年级。

小学学生们都在说些什么？ 

学生们认为什么是 

PPS 的最大强项？ 

• 学校安全：87% 的学生表示‘完全不会’或‘很少会’有学校的人在网上霸凌他们。 

• 教师-学生关系: 91% 的人说，老师们对他们‘很’或‘极为’尊重。 

• 学校风气：82% 的人说，老师们‘经常’或‘总是’很高兴能够任课他们的班级。 

学生们认为 PPS 最需

要发展的方向是什

么？ 

• 参与度：当被问及“现在努力学习对你来说有多困难或容易？”时，只有 40% 的学生做出了

积极的回应。 

• 学生关系：只有 37% 的学生表示他们目前与学校中其他学生的沟通‘良好’或‘很好’。 

从去年到今年，学生

们的体验都有哪些变

化？ 

所有主题都表明从去年到今年有所进步，尤其是学校安全和学校风气： 

• 学校安全：从 2020 到 2021 年，在“在你的学校是否经常看到人们不尊重他人？”这一问

题上积极的回应上升了 29 个点。 

• 学校风气：从 2020 到 2021 年，在“对于在校学生的规则是否公平？”这一问题上积极

的回应上升了 17 个点。 

（如此前所说，所调查学生的年龄范围与去年相比略有变化，所以在考虑数据随时间的变化

时，请记住这一点。）

http://www.panoramaed.com/
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小学学生们都在说些什么？ 

在数据中，基于学
生的背景有什么值
得注意的区别？ 

沉浸式项目申请 

• 在学校安全方面，加入沉浸式项目的同学比未加入者低 7 个点。 

 
学生年级分级 

• 在大多数主题上，3 年级的回应大多数比较积极，而 5 年级则积极回应则较少。尽管如此，

但是在学校安全和教室-学生关系上，这一趋势得到了扭转。 

 
学生种族/民族 

• 学生种族群体对学校安全的反馈波动很大，非白人或亚裔学生的回应都远低于平均水平。 

 
 

 

 
变性学生 

• 被视为变性或不确定性别的学生，在所有主题中的回应均远低于平均数。 

 

http://www.panoramaed.com/
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6-12 年级学生 
学生们会被要求对一系列风气、SEL 和平等话题进行反馈；在下列图 4 中已展示出了学区内共 

12451 个反馈的综述。 

 
图 42021 年春季学生（6-12）调查结果综述 

 
 

 
积极比例

与国内其他人相比

（中学）

与国内其他人相比

（高中）

从 年起更

改 

学校安全 无法提供 无法提供 +14 

多元化和包容性 百分之 百分之 +3 

教师-学生关系 
  

百分之
 

百分之 +20 

学校风气 百分之 百分之 +19 

文化意识和 
行动 

  

无法提供
 

无法提供 +15 

学生关系 无法提供 无法提供 无法

提供

归属感 百分之 百分之 +5 

学生参与度 无法提供 无法提供 无法

提供

参与度 百分之 百分之 +3 

 

的调查结果仅包括了 年级， 的调查结果包括了 年级。

中学学生们都在说些什么？ 

学生们认为什么是 

PPS 的最大强项？ 

• 学校安全：84% 的学生表示‘完全不会’或‘很少会’有学校的人在网上霸凌他们。 

• 多元化和包容性:  84% 的成人表示，学校中来自不同种族、名族和文化的成年人都‘非

常’或‘极为’公正。 

• 教师-学生关系: 97% 表示他们‘大多数’或‘全部’的老师都很尊重他们。 

学生们认为 PPS 最需

要发展的方向是什

么？ 

• 学生关系：只有 15% 的学生目前与学校中其他学生的沟通‘良好’或‘很好’。 

• 归属感：只有 24% 的人表示他们与学校中其他成人的沟通‘良好’或‘很好’。 

• 参与度：只有 20% 的人表示他们‘很’或‘极为’高兴能进入他们的班级。 

http://www.panoramaed.com/
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中学学生们都在说些什么？ 

从去年到今年，学生

们的体验都有哪些变

化？ 

所有主题都表明从去年到今年有所进步，尤其是学校-学生关系和学校风气。 

 

• 教师-学生关系: 从 2020 到 2021 年，对“如果你沮丧的进入课堂，有多少老师会询问你？”

问题的积极回复提高了 28 个点。 

• 学校风气：从 2020 到 2021 年，在“你是否能经常看到老师对能够执教你的班级感到高

兴？”这一问题上积极的回应上升了 27 个点。 

（如此前所说，所调查学生的年龄范围与去年相比略有变化，所以在考虑数据随时间的变化

时，请记住这一点。） 

根据数据中出现的 

学生背景 

有哪些值得注意的

差异？ 

学生性别 

• 将自己性别描述为非二元性别或‘我会用其他词语描述我的性别’的学生们的报告，在除了文

化意识和行为的主题外，均远低于平均数。他们在归属感这一问题上比 PPS 的平均水平明显

要相应低出 13 和 12 个点。 

学生年级分级 

• 大多数主题，尤其是学生参与度，在 6 年级生中看到的答案最积极，并且随着年龄增大而

稳步降低。 

变性学生 

• 将自己归类为变性人的学生，其在所有主题的报告中均远低于平均数，尤其是归属感，比 

PPS 平均水平低 14 个点。 

学生种族/民族 

• 部分主题，如参与度，在不同种族上略有差异，而其他诸如安全等主题，则在学生种族团体

间出现了更大的差异。 
 

 

http://www.panoramaed.com/
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家庭 
家庭成员会被要求对一系列风气、沟通和安全话题进行反馈；在下列图 5 中已展示出了学区内共 

5,782 个反馈的综述。 

 
图 52021 年 春季家庭调查结果综述 

 

 
积极比例 与全国其他地方相比 从 2020 年起更改 

 

参与障碍 

 
学校安全 

 
家庭-学校沟通 

 
学校风气 

 
学校适应性 

百分之 -1 

百分之 +3 

  

无法提供
 

无法提供

百分之 -2 

百分之 -11 

 
 

家庭成员们都在说什么？ 

家庭们认为什么是 

PPS 的最大强项？ 
• （缺乏）参与障碍：93% 的家庭表示学校与来自他们文化的人交流不畅，‘只是个小问题’或

‘完全不是问题’。 

• 学校安全：90% 的家庭表示，他们的孩子在学校感到‘完全没有不安全’或‘略有不安全’。 

家庭们 • 学校适应性：只有 36% 的家庭表示学校为孩子们提供的活动符合他们的兴趣。 

认为 PPS 

最大的发展方向 

是那个？ 

从去年到今年，家庭
们的体验都有哪些变
化？ 

与学生不一样，家庭们在除学校安全以外所有主题上积极的回复有所降低，从去年到今年，其提

升了 3 个点。学校适应性出现了明显下降，减少了 11 个点：从去年到今年，对问题“您觉得孩子

的学校为他们下一学年学习所做的准备是否充分？”和“您的孩子在学校体会到了多强的归属

感？”的积极回复均减少了 21 个点。 

在数据中，基于家
庭的背景有什么值
得注意的区别？ 

学生年级分级 

• 在学龄前学生的家庭中，除参与障碍外的主题都得到了最高的积极回复，而随着孩子年级的增

加，其积极回复则稳定下降。例如，在学校风气的报告中，学龄前学生的家庭的点数高出平均

值 13 点，而 12 年级学生家庭则低于平均值 14 点。 

家长/监护人种族/民族 

• 家长/监护人为美国印第安人/阿拉斯加原住民的回复，在所有主题上都低于平均数，尤其是

在学校安全上，低于 PPS 平均值 8 个点。 

http://www.panoramaed.com/
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学校负责人 
学校负责人会被要求对一系列风气、参与度和领导话题进行反馈；在下列图 6 中已展示出了学区内

共 128 个反馈的综述。这是第一年开始对学校负责人进行调查，因此没有随时间变化的数据可供参

考。 

 
图 62021 年 春季学校负责人调查结果综述 

       积极比例 与全                                             国其他地方相比 
 

员工-家庭关系 百分之

学校风气 无法提供

学区负责人 无法提供

员工参与度 无法提供

整体学区参与度 无法提供

学区负责人关系 无法提供

专业学习 百分之

反馈和教学 百分之

 

 

学校负责人都说了些什么？ 

学校负责人们认为

什么是 PPS 的最大

强项？ 

• 员工-家庭关系: 89% 的学校负责人表示，他们学校的家庭对他们‘很’或‘极为’友善。 

 
• 学校风气：93 的人表示，他们对学校在未来会进步‘很’或‘极为’乐观。 

学校负责人认为 PPS 

最需要发展的方向

是什么？ 

• 专业学习：只有 19% 的人表示在他们的学区中，职业发展的机会‘很’或‘极为’有价

值。 

 
• 反馈和教学: 只有 25% 的人表示，他们对所做的工作收到了‘大量’或‘极多’

的反馈。 

在数据中，基于学
校负责人的背景有
什么值得注意的区
别？ 
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教学 & 非教学员工 
员工们会被要求对一系列风气、参与度和领导话题进行反馈；在下列图 7 中已展示出了学区内共 1,824 名
教学和 1,046 名非教学人员反馈的综述。 

 
图 72021 年 春季员工调查结果综述 

 

          教学员工                                                      非教学员工 

 
积极比例

与全国其他地方

相比

从 年起

更改  积极比例

与全国其他地方

相比

从 年起

更改

学校安全 无法提供 +10 
 

无法提供 +8 

教育所有学生 

 
百分之

+3 
    

明示 SEL 

说明 

  

无法提供
 

无法提供
   

无法提供
 

无法提供

员工-领导关系 

 
百分之

+12 
  

百分之
+5 

学生意识形态 

 
百分之

+3 
    

成人对 SEL 的关注 无法提供 无法提供
 

无法提供 无法提供

员工-家庭人际关系 

 

+2 
  

-1 
百分比 百分比

SEL 融入学业说明 

       

无法提供 无法提供 无法提供 无法提供

      

学校风气 

 
百分之

+9 
  

百分之
+8 

教师疲劳留存率 

  

无法提供

 

无法提供
   

无法提供

 

无法提供

教职人员成长思维模式 

 

+3 
    

百分比

坚毅 

 
百分之

+4 
    

员工关系 无法提供 无法提供
 

无法提供 无法提供

 
 

员工成员们都在说什么？ 

员工们认为什么
是 PPS 的最大强
项？ 

• 明示 SEL 教学: 有 83% 的教学员工和 90% 的非教学员工表示，当他们的学生有机会学习/练习

社交和情感能力时，他们‘总是’或‘大多数时间’能做出行动。 

 • 学校安全：88% 的教学员工和 90% 的非教学员工表示，他们在学校中完全没有感到‘不安

全’或仅‘略有不安全’。 
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员工成员们都在说什么？ 

员工认为 PPS 最

需要发展的方向

是什么？ 

• 员工关系:  教学和非教学员工均表示与过去几年相比，建立起关系更加困难： 

• “与过去几年相比，现在与家庭进行沟通困难或简单了多少？”（教学员工： 积

极；非教学员工： 积极）

• “与过去几年相比，现在与学生建立起关系困难或简单了多少？”（教学员工： 积

极；非教学员工： 积极）

• “与过去几年相比，现在与同事建立起关系困难或简单了多少？（教学员工 积极；

非教学员工： 积极）

从去年到今年，员工

们的体验都有哪些变

化？ 

在教学员工报告中，对所有主题的积极回复有所增加，尤其是 

员工-领导关系，从去年到今年积极回复增加了 12 

个点。在被问及“当你面对具有挑战性的工作时，学校的负责人给予了多大的支持？” 

这一问题时，教学员工的积极回复增加了 15 个点。 

在数据中，基于员

工的背景有什么值

得注意的区别？ 

经验年数 

• 在教育所有学生（低于平均值 8 点）和员工-家庭关系（低于平均值 11 点）上，0-3 年经验

的教学员工明显低于平均值。 

 
雇员种族/民族 

基于雇员种族/民族，教学和非教学员工的数据在积极的回复上存在巨大差异。 

教学 
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 非教学 

http://www.panoramaed.com/


18 Panorama Education | www.panoramaed.com 

 

 

 

下一步 
在本报告第 6-7 页中展示的优势和建议发展方向，以及图 8 中简要回顾的内容，在根据结果采取

下一步时，是一个非常好的起点。 

 
图 8根据 2021 年成功学校调查得出的学区优势和建议发展方向的简要回顾 

 

优势 发展方向 

总体而言，就学生们、家庭和员工来说，多元

化和包容性仍然是我们的优势 

 
不同种族/民族的学生、家庭和员工 对学校

安全的印象有显著的不同 

 

社区内的尊重 

 
个团体直接的沟通受到了限制 

 

结合以上建议的优势和发展方向以及第 9-17 页中的结果概述，还必须作为一个社区和个人对整个

调查结果进行审查。每个数据用户都应该根据自己在社区中的角色、经历以及兴趣和偏见，注意

到并考虑不同的细节。 

 
你自己对调查结果的分析最终会引导你采取行动。不同的学校、不同的学校负责人和不同的教师

将有不同的改变方式，因此，重要的是考虑哪些是社区中最有效的方式。 

 
尤其是在这个独特的学年中，调查数据显示，学生、员工和家庭之间的联系更加难以维系，其中

一个重点领域可能是学生和员工的健康。Panorama  Education 围绕学生和成人的社会情感学

习和健康提供了丰富的资源。可以在学区中分享的成人和学生正念 策略和健康幻灯片1，可能是一

个非常好的起点。本演示的目的是通过社区实践正念策略来培养自我意识和自我调节技能。 

 
最后，不要忘记哪些有效；利用一切运作良好的东西——在多样性和包容性上投资，并尊重整个

社区——促进发展方向。所有利益相关方团体都报告了在这一独特的学习时期中，需要赞扬和建

立的部分领域。 
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附录 
受调人人口统计群组拆分。 
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人口学统计拆分： 年级学生
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人口学统计拆分： 年级学生
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人口学统计拆分：家庭
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人口学统计拆分：教学员工
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人口学统计拆分：非教学员工
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人口学统计拆分：学校负责人
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